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ΤΙΤΛΟΣ: ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕ ΛΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ 

  

Το γόρδιο δεσμό των κόκκινων δανείων στη χώρα μας επιχείρησαν να λύσουν οι ομιλητές του 

πάνελ «Untying the non-performing loans knot», με συντονιστή το Δημήτρη Πεφάνη, Γενικό 

Διευθυντή του insider.gr. Οι ομιλητές συμφώνησαν ότι πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό 

πρόβλημα για την ελληνική οικονομία, το οποίο πρέπει να λυθεί αν θέλουμε να ανακάμψει η 

οικονομία της χώρας. 

Ο Θεόφιλος Χατζόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος της Hoist Finance, έκανε μία παρουσίαση 

της εταιρείας Hoist Finance με παρουσία σε 11 χώρες, η οποία ειδικεύεται στη διαχείριση 

χρέους. Θύμισε ότι η εταιρεία του μπήκε μετά από διαγωνισμό στην ελληνική αγορά το 2016 

και πρόσθεσε ότι αυτό που τη διαφοροποιεί από άλλες εταιρείες είναι ότι είναι καλύτερα 

ρυθμισμένη από κρατικές τράπεζες. Είπε ότι η Hoist Finance έχει 

μακροπρόθεσμη στρατηγική ώστε να περιοριστεί το ρίσκο, να αυξηθεί η ρευστότητα και η 

απόδοση των κεφαλαίων. 

  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Cepal στη Μεγάλη Βρετανία, Richard Langstaff, είπε ότι η 

εταιρεία του ξεκίνησε να δραστηριοποιείται στην Ελλάδα το 2013. Εξήγησε ότι τα επίπεδα 

των NPLs (μη εξυπηρετούμενα δάνεια) είναι πολύ υψηλά στη χώρα μας και αυτό είναι 

ανασταλτικός παράγοντας για την ανάκαμψη. Τόνισε ότι χρειάζεται χρόνος και οικονομική 

ανάπτυξη, καθώς δεν υπάρχει μαγική λύση. Υπογράμμισε πάντως ότι θα πρέπει να 

υποστηρίξουμε τις τράπεζες, να ενισχύσουμε το νομικό πλαίσιο, να φτιάξουμε μία «κακή 

τράπεζα» και να βοηθήσουμε τους δανειολήπτες να μην αναλάβουν μόνοι το βάρος της 

επισφάλειας. 

  

Ο Γιώργος Γεωργακόπουλος, Εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και 

Εκτελεστικός Γενικός Διευθυντής της Τράπεζας Πειραιώς ξεκίνησε την τοποθέτησή του 

τονίζοντας ότι είναι πολύ μεγάλο το πρόβλημα των NPLs στη χώρα μας και ξεπερνά τα 100 

δισ. ευρώ. Όπως εξήγησε, η ελληνική κρίση είναι ιδιαίτερα βαθιά, πολύ βαθύτερη από άλλες 

χώρες, καθώς δεν προκλήθηκε από τις υψηλές τιμές των ακινήτων. Τα «κόκκινα δάνεια» δεν 

είναι πρόβλημα μόνο των τραπεζών, είναι ευρύτερα κοινωνικό πρόβλημα και η επίλυσή του 

θα αποτελέσει τη βάση για την ανάκαμψη της οικονομίας, είπε ο κ. Γεωργακόπουλος 

εκτιμώντας ότι μπορούμε να το λύσουμε μόνο συντονισμένα και αποφασιστικά. Οι τράπεζες 

πρέπει να αποστέλλουν λύσεις  στους πελάτες τους, αναδιάρθρωση και δραστικές ρυθμίσεις, 

ενώ πρέπει να κάνουν και πωλήσεις για να ελαφρύνουν τους δικούς τους προϋπολογισμούς. 

Ήδη η Πειραιώς είναι έτοιμη να κλείσει την πρώτη τέτοια συμφωνία. Ο δεύτερος παράγοντας 

επίλυσης είναι η πολιτεία που πρέπει να ολοκληρώσει το νομοθετικό πλαίσιο και να το 

υλοποιήσει. 

  

Ο Παύλος Μυλωνάς, αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας της 

Ελλάδας, πρόσθεσε ότι το θέμα των κόκκινων δανείων είναι ένα από τα δυσκολότερα της 

ελληνικής οικονομίας και πρέπει να επιλυθεί αν θέλουμε να βγει η Ελλάδα από την κρίση και 

να ανακάμψει η οικονομία. Επηρεάζει τα μισά νοικοκυριά, τα οποία εξ αιτίας αυτού δεν 

μπορούν να λειτουργήσουν. Όπως εξήγησε, είναι δύσκολο να λύσεις ένα πρόβλημα 

τραπεζικού χρέους χωρίς αύξηση του ΑΕΠ. Με ύφεση ή στασιμότητα δε λύνεται. 

  

Η Betsy Nelson, αντιπρόεδρος Risk & Compliance, Chief Risk Officer, EBRD, τόνισε ότι η 

Ελλάδα έχει κάνει πάρα πολλά πράγματα όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης, όμως πλέον πρέπει 
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να επιταχύνει ώστε να υπάρξει ένα πλαίσιο για να ρυθμιστεί το θέμα των κόκκινων δανείων. 

Οι τράπεζες πρέπει να λύσουν το θέμα των NPLs για να αρχίσουν να επενδύουν ξανά στην 

οικονομία. Όπως υπογράμμισε, οι τράπεζες θα πρέπει να έχουν τους κατάλληλους 

ανθρώπους για να ρυθμιστεί αυτό το θέμα, ενώ ανέφερε την περίπτωση της Τουρκίας που 

έχει προσλάβει τους κατάλληλους, όπως υποστήριξε, ανθρώπους για να χειριστούν το θέμα 

και αυτοί οι άνθρωποι έχουν προσελκύσει τον ενδιαφέρον πολλών επενδυτών. 

  

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

  

  

------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

  

  

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ επικοινωνήστε 

με την 

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 
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